



## TČR pre oblasť kultúry za rok 2016

Komisia kultúry a cestovného ruchu pri MsZ v Šali vyhodnotila návrhy za tvorbu v uplynulom roku. Organizátori odovzdajú ocenenia v kategóriách divadlo, hudba, tanec, výtvarné umenie, literatúra, fotografia, film, folklór, propagácia mesta a ocenenie za dlhoročnú prácu v oblasti umenia.

Tvorivý čin roka je už tradičné a prestížne ocenenie, ktoré už piaty rok udeľuje jednotlivcom i kolektívom Komisia kultúry a cestovného ruchu pri MsZ v Šali. Takýmto spôsobom chce oceniť snahu ľudí, ktorí sa angažujú v oblasti umenia a kultúry a ktorí robia dobré meno sebe i mestu.

Slávnostné vyhodnotenie ankety Tvorivý čin roka sa uskutočnil 12. decembra 2016 o 17:00 hod. v divadelnej sále DK v Šali.

Komisia rozdala dvanásť šalianskych „Oscarov“. Ocenených mohli navrhnúť nielen členovia komisie ale i občania mesta. Novinkou na odovzďavaní cien bola aj videoprezentácia jednotlivých laureátov. Prikladáme aktívne linky ku každému z nich, aby ste si ich mohli pozrieť aj vy. Programom divákov sprevádzala moderátorka Miroslava Bartíková. Prečítajte si, komu tento rok pribudne vo vitríne ocenenie Tvorivý čin roka 2016.

Pred samotným odovzďaním cien v kultúrnom programe vystúpil Detský spevácky súbor ZUŠ pod vedením Evy Izsákovej Bogárovej, na klavíri ich sprevádzala Miroslava Košíková.

V kategórii **Maľba, kresba, grafika** získala cenu **Mária Lišková**. Je členkou klubu výtvarníkov Terra Wag i členkou ďalších výtvarných združení. Počas svojej výtvarnej tvorby namaľovala takmer 280 obrazov. V roku 2016 vystavovala v Galérii Focesa v Šali 56 olejomalieb. Výstava niesla názov „Z tváre prírody“.

V kategórii **Tanec** si ocenenie prevzali mladí stredoškólači **Marek Eliáš** a **Chiara Luisa Buttafoco**. Pod vedením Viktora Vadkertiho spolu tancujú od roku 2014 v tanečnej škole Viva. V januári 2016 sa im podarilo získať najvyššie ocenenie v kategórii Junior II.E v tanečnej súťaži Dansovia Grand Gala 2016, pod záštitou Petra Modrovského.

## KOMISIA KULTÚRY A CESTOVNÉHO RUCHU pri MsZ v Šali

Komisia kultúry a cestovného ruchu v kategórii **Sochárstvo, rezbárstvo, úžitkové umenie** ocenila **Petru Sudorovú**. Vďaka svojej láske k hline ju poznajú už aj umelci z iných sfér ako je divadlo, ktoré je jej ďalšou veľkou vášňou. Petra Sudorová je šikovná keramikárka. Svoje poznatky a skúsenosti s „hlinou“ odovzdáva aj mladšej generácii. Má vlastnú dielňu, v ktorej už vzniklo množstvo keramických skvostov. Verejnosť ich mohla vidieť počas výstavy „Keď čipka hlinu pobozká“, ktorú prezentovala na jeseň 2016 v domčeku ľudového bývania.

Laureátom ocenenia Tvorivý čin roka v kategórii **Fotografia** sa stal nadšenec fotografie a filmu, vysokoškolák **Miroslav Gupka**. Zachytávanie momentov sa venuje od strednej školy. Od fotografie sa postupne prepracoval aj k tvorbe videa. Svoje výsledné práce neraz kombinuje. Vznikajú zaujímavé projekty a dokumenty v ktorých rovnocennú úlohu zohrávajú fotografia i pohyblivé obrázky. Je autorom najnovšieho filmu o Šali i filmu o Spojenej škole Nivy.

V kategórii **Spev** získal tento rok ocenenie **Norbert Brand**. Tento talentovaný mladík dosiahol úspechy ešte ako žiak základnej školy. Pod patronát si ho vzala speváčka Rita Záležáková. Norbert Brand je od roku 2014 členom medzinárodnej chlapčenekej skupiny United 5. Kapela dosiahla svoj prvý väčší úspech vydaním prvého albumu The First Step. Skladba Name in the sand sa niekoľko týždňov držala na popredných miestach britskej hitparády.

V kategórii **Divadlo** je každoročne ťažké určiť, komu udeliť cenu. V meste je veľa talentovaných ľudí v tejto oblasti. Tento rok komisia ocenenie udelila **Valentínovi Kozaňákovi**. V tomto roku zložil chytľavú hudbu do predstavenia Divadelného súboru Materinky „Kde je masťák, tam nebýva rak“. Predstavenie Valentín Kozaňák aj režíroval. Na prázdnom javisku dokázal skĺbiť jasné verbálne i pohybové výrazové prostriedky, ktorým rozumie aj ten najnáročnejší divák – dieťa.

V kategórii **Film** získava **Miroslava Bartovicová**. Spolu s ďalšími tvorcami zo Šale sa zúčastnila medzinárodného filmového projektu Bratislava 48 film projekt 2016. Účastníci tohto projektu musia za 48 hodín vytvoriť na vyžrebovanú tému nakrútiť i postrihať krátky film. Film Mirky Bartovicovej Etuda získal na festivale cenu za najlepší scenár. M. Bartovicová získala ocenenie Tvorivý čin roka aj v roku 2015, takisto v kategórii Film.

V kategórii **Knižná tvorba a publicistika** získava cenu už takpovediac žijúca legenda výtvarného umenia **Miroslav Regitko** (cenu prevzala manželka Ingrid). Ilustrátor Miroslav Regitko je spätý s výtvarnou tvorbou pre deti i dospelých. Od roku 1990 ilustruje časopis Fifík. Na „konte“ má niekoľko učebníc i kníh beletrie pre deti, do ktorých vytvoril nádherné a pútavé ilustrácie. V roku 2016 mu vyšli knižky s ilustráciami O bezvláske (autorka Gabriela Futová), Bájky z pera albatrosa (autor Vladimír Leksa).

V kategórii **Etnografia** získavajú aj tento rok ocenenie **Folklórny súbor Šal'an** a **Detský folklórny súbor Šal'anček**. Obdiv si zaslúžia nielen pre to, že sa v našom meste po dlhých rokoch na javisko vracia folklór ako taký, ale i pre to, že za krátku dobu existencie už dosiahli i prvé úspechy. Dospelí i deti. Zbierajú ich nielen v Šali ale i v regióne či v zahraničí. Šal'ú dokonca reprezentovali na celoeurópskej úrovni. DFS Šal'anček sa môže pýšiť vystúpením

## KOMISIA KULTÚRY A CESTOVNÉHO RUCHU pri MsZ v Šali

na medzinárodnej konferencii organizovanej v rámci európskeho predsedníctva SR pred viac ako 200 účastníkmi z celej únie (30.11.2016).

Medzi oceňované kategórie patrí aj **Propagácia mesta**. Tento rok v nej bol ocenený **Martin „Faby“ Fabián**. Oficiálna webová stránka mesta v minulosti stagnovala, po obsahovej i grafickej stránke. Zmeniť tento stav k lepšiemu významne pomohol Martin Fabián, IT technik MsÚ v Šali. Aj vďaka jeho redizajnu sa stránka stala omnoho atraktívnejšou. Od apríla 2015 sala.sk zaznamenala enormný nárast používateľov a stúpila aj čítanosť jednotlivých príspevkov. Pre lepšiu ilustráciu uvádzame, že napríklad v júni 2016 mala stránka 15 537 užívateľov a 64 839 prezretí, v septembri 2016, 15 026 užívateľov a viac ako 62 721 prezretí. Nová webová stránka sa stala efektívnejším komunikačným kanálom mesto – občan. Okrem toho už získala ocenenie portálu websupport.sk "Najkrajší web samosprávy" na Slovensku.

V kategórii **Výstavy** bola Komisiou kultúry a cestovného ruchu pri MsZ v Šali ocenená divadelná výstava **Dramatické polstoročie v Šali**. Dokumentárna výstava je (prístupná do 6.1.2017 v Galérii Focesa) venovaná 50.výročiu moderného divadla v Šali. I keď korene divadelníctva siahajú oveľa hlbšie do histórie, za toto obdobie je však zachovalých najviac materiálov, fotografií, článkov... Výstavu organizovalo viacero subjektov a jednotlivcov. Najväčší podiel na realizácii Dramatického polstoročia však má Centrum voľného času Tip Top a Alena Demková, ktorá cenu aj prevzala.

Poslednou, dvanástou kategóriou, je **Mimoriadne ocenenie za dlhoročnú aktívnu prácu v oblasti umenia**. Laureátkou prestížneho ocenenia je **Táňa Miškovičová**, dlhoročná šalianska divadelníčka. Táňa Miškovičová desaťročia pôsobí vo viacerých divadelných kolektívoch. Počas svojej hereckej, ale aj scenáristickej dráhy získala množstvo kolektívnych i individuálnych ocenení. Predovšetkým za herecké výkony. Táňa Miškovičová stvárnila desiatky postáv v súboroch Uzol, Váh, šok, Materinky. Je neodmysliteľnou súčasťou šalianskeho divadla a jej stálicou.

